
FICHE RESUMEE : CONNAISSANCES EN REDOX EN FIN DE TPC 1

Unicité du potentiel :

                                                      E°(V) A l'équilibre en solution, les potentiels de Nernst exprimés
                                                                                                                                                                     pour chaque couple présent sont identiques.

Ox1
                                                            Réd1

                                                   H+

                                             0
                                                              H2

                                                 Ox2
Réd2

                                                                                                                                                                                E(V)

                      Conclusions de réactivité
                      approximatives / réalité,
                  assez fiables en milieu ACIDE

Pile : électrode / couple 1 – contact ionique – couple 2 / électrode Dismutation :    X(NOmédian)     X(NOsupérieur) + X(NOinférieur)
                               1 NO mute en 2 NO

         ANODE : électrode siège de l'OXYDATION

        CATHODE : électrode siège de la REDUCTION     ( red cat : ) Médiamutation :   X(NOsupérieur) + X(NOinférieur)    X(NOmédian)
                                       2 NO mutent en   1 NO médian

COUPLE REDOX
=

Oxydant / Réducteur
NO(Ox) > NO(Red)

=>
½ équation : « Ox » + n e- = « Red »

Thermodynamique

POTENTIEL <-> NRJ(e-)
=

Pouvoir oxydant ou réducteur

Conditions STANDARD Conditions REELLES
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Référence :
( H+ / H2 )

Efr = f(pH)

Conditions « frontière »

pH

Ox1

Ox1

Ox2 Ox2
Red2 Red2

Red1

Red1

Diagrammes E / pH
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Conclusions de réactivité fiables

Echelle des E°


